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Анотація 

Запропоновано інформаційну технологію класифікації банківських текстів на основі згорткової нейронної 

мережі, яка для перетворення слова в вектор використовує метод word2vec, що дозволило підвищити досто-

вірність класифікації текстів. 

Ключові слова: класифікація текстів, інформаційна технологія, згорткова нейронна мережа. 

 
Abstract 

The information technology of banking text classification based on convolutional neural network is proposed, which 

uses word2vec method for transformation of word into vector, which allowed to increase the accuracy of text  

classification. 
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Вступ  

В ході аналізу проблеми класифікації текстів у різних сферах діяльності було встановлено, що 

класифікація текстових документів для їх подальшого перенаправлення у відповідні відділи в банків-

ських установах є досить актуальною проблемою через велику кількість вхідної кореспонденції, яка 

призводить до перезавантаженості служб банківського моніторингу. Під вхідною кореспонденцією 

мається на увазі листи, звернення, скарги та інші текстові документи отримані на адресу банку. Пере-

завантаженість виникає через додаткове візування вхідної кореспонденції людиною, після того як 

вони були класифіковані програмно. Підвищення точності класифікації дозволить вирішити пробле-

му додаткового візування текстових документів.  

Метою роботи є розроблення інформаційної технології та методу класифікації банківських текстів 

на основі згорткової нейронної мережі, які мають підвищену достовірність класифікації текстів. 

 
Результати дослідження 

На сьогоднішній день розроблено велику кількість методів класифікації текстів і їх різних варіа-

цій. Кожна група методів має свої переваги і недоліки, області застосування, особливості та обме-

ження. Основними методами класифікації текстів є: 

– наївний баєсівський класифікатор; 

– метод k-найближчих сусідів; 

– дерева рішень;  

– метод опорних векторів; 

– методи на основі штучних нейронних мереж. 

Було обрано як найперспективніші, методи на основі штучних нейронних мереж. 

Етапи процесу класифікації текстів зображено на рисунку 1.1. 

В ході аналізу методів перетворення слова у вектор фіксованої довжини було розглянуто такі ме-

тоди, як one-hot encoding, word2vec, glove. Для вирішення задачі класифікації текстів для перетворен-

ня слова в вектор був обраний метод word2vec [1], так як він забезпечує схожість векторів семантич-

но близьких слів та має відносно невелику розмірність, що зменшує складність обчислень. 



  

У даній роботі необхідно реалізувати  програму класифікації банківських текстів. Класифікувати 

об’єкт – значить, вказати номер (або найменування класу), до якого відноситься даний об’єкт. 

 

 
Рисунок 1.1 – Етапи процесу класифікації текстів 

 

В задачі класифікації текстів об’єктами є текстові документи. Формальна постановка задачі кла-

сифікації текстів виглядає наступним чином: 

 – множина текстових документів. Кожний документ  представляє собою 

послідовність слів  – довжина документа . 

 – кінцева множина міток класів. 

 – невідома цільова залежність, значення якої відомі тільки на об’єктах кінцевої навча-

льної вибірки . 

Потрібно розробити інформаційну технологію, в якій буде реалізовано алгоритм , який 

здатний класифікувати довільний об’єкт . 

Проаналізувавши вихідні дані, сучасні методи класифікації текстів та існуючі програми-аналоги 

можна сформулювати функціональні вимоги до програми класифікації банківських текстів.  

Програма класифікації банківських текстів повинна виконувати класифікацію тексту на англійсь-

кій мові з банківської тематики, обсягом не більше 400 слів. Програма повинна працювати на основі 

згорткової нейронної мережі, проводити попередню обробку тексту (видалення стоп-слів та стоп-

символів) та word2vec векторизацію, що підвищать точність класифікації. 

Програма класифікації банківських текстів повинна працювати як веб-сервіс (Web API) через ста-

ндартні HTTP-запити та використовувати аутентифікацію по токену. Веб-сервіс повинен підтримува-

ти такий формат обміну даними як JSON. Веб-сервіс повинен працювати під управлінням операцій-

ної системи Windows XP/7/8/10/Server, Linux, які є найбільш поширеними серед операційних систем. 

Ємність ОЗУ залежить від навантаження на веб-сервер, але повинно бути не меншою за 512 Мбайт. 

Надійність функціонування програми і її функціональну стійкість визначають вхідні дані, які пе-

редаються в тілі HTTP-запиту, тому необхідно передбачити перевірку  вхідних даних на правиль-

ність. 

Інформаційна модель процесу класифікації текстів – це модель, що описує істотні для даного про-

цесу параметри та змінні величини, зв’язки між ними, та його вхідні та вихідні значення. Виходячи з 

визначення інформаційної моделі, її можна подати у вигляді кортежа: 

 

, де (1) 

 

– текст, який потрібно класифікувати, 

 – множина стоп-символів,  

 – множина стоп-слів,  

 – алгоритм векторизації, 

 – алгоритм класифікації,  

 – результат класифікації. 

Схему інформаційної моделі процесу класифікації текстів зображено на рисунку 2. 

Було визначено архітектуру згорткової нейронної мережі [2] для класифікації текстів та загальну 

математичну модель згорткової нейронної мережі. Мережа складатиметься з вхідного шару розмірні-

стю  , 3 згорткових шарів з фільтрами ,  та  3 агрегувальних ша-

рів та повнозвязного вихідного шару. Кількість фільтрів для кожного згорткового шару – 32. Функ-

ція, яка буде використана в шарах агрегування – максимізаційна (max-pooling). Для розподілення 

ймовірності між класами для вихідного шару як функція активації буде використана функція Softmax. 



  

Для згорткових та агрегувальних шарів функція активації – ReLU. Метод, за яким буде проходити 

навчання мережі – це метод зворотного поширення помилки, в основі якого лежить стохастичний 

градієнтний спуск. 

 

 
Рисунок 2 – Схема інформаційної моделі процесу класифікації текстів 

 

В ході проектування програмного забезпечення класифікації текстів було визначено доцільність 

декомпозиції та її переваги у процесі проектування. На основі ряду задач, які будуть виконуватись 

програмним забезпеченням класифікації текстів, було проведено його декомпозицію на наступні мо-

дулі:  

− модуль попередньої обробки тексту; 

− модуль векторизації тексту; 

− модуль класифікації; 

− модуль аутентифікації. 

В ході практичної реалізації інформаційної технології класифікації банківських текстів було обра-

но такі мови програмування: для модуля класифікації текстів – Python, для модуля аутентифікації – 

С#, для клієнтського веб-додатку тестування роботи WebAPI – Typescript та  бібліотеки Tensorflow та 

Flask. 

Висновки 

В результаті було розроблено інформаційну технологію та програмне забезпечення класифікації 

банківських текстів на основі згорткової нейронної мережі, яке порівняно з аналогом має кращу на 

7,2% достовірність класифікації банківських текстів. Таким чином, мета роботи досягнута – достові-

рність класифікації банківських текстів підвищена. У подальшому планується використовувати для 

класифікації банківських текстів спайкінгові нейронні мережі [3]. Вони більш пристосовані для обро-

бки динамічних образів, ніж класичні нейронні мережі. Крім того, спайкінгові нейронні мережі ма-

ють гарні перспективи для апаратної реалізації [4] та найкраще підходять для побудови операційного 

ядра нейрокомп’ютерів [5]. 
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